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Klöfíz étén pénz s minden közlemény : FÖ-PIAC'Z. 
V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő 

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS és if}. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyébütt a postahivatalok utján.

A sztambuli Bogáz.

in.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A deforeezen-titlétil „függetlenségi pár«“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Othasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb toijedelmü, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint alegolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr. 

„Nyíl t-t é r*-en megjelenő közlemény othasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bénnentctlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

azon kér-Legközelebbi czikklinket 
dós felvetésén végeztük, hogy a sztam­
buli Bogáz birtokáért történendő liarczok 
következményeitől kell-e Magyarország­
nak félni vagy megijedni. Erre a kér­
désre egyszerű feleletünk az. hogy félni 
igen is kell és lehet, de megijedni nem 
szabad. Mert a gonosz esélyektől! féle­
lem nem zárja ki a torlódó vész ügyes 
elhárításának lehetőségét, mig az ijedt­
ség érzelme általános zavart, elhibázott 
tévlépéseket és előre hidegen át nem gon­
dolt kapkodást eredményez. Magvaror- 
szágnak pedig soha, még a legzordonabb 
időkben se volt oly erős oka az okos 
körültekintésre a jövő esélyeivel szem­
ben, mint jelenben.

Embernek, ki a politikai láthatár 
szakkörében nem akarja czéltalan körfu- 
tamokban kimeríteni izmainak létező ere­
jét, és nem akarván láttam csalódások­
ban ringatni magát, át kivan törni sztik- 
körén és a gondolkozás fáklya fényével 
az azontuli dolgokat is némi világításba 
óhajtja helyezni, szükség, hogy felüsse 
a történelem lapjait, melynek minden 
sora, miket bele a gyorsan haladó idő 
llÜai jegyeztek, egy-egy sugár, egy-egy 
szikra fény, mely bevilágít, és látni se­
gít a jövő homályába.

Hajdan a félhold fénykorában, mi­
dőn az Ozmánok rettentő fegyvere kiir­
tással fenyegette a keresztény világot, 
midőn a diadallal harczoló szultánok rán- 
czolt homlokától reszketett Európa, az 
Ozmán áradat rohamos terjedésének a 
megfélemlett uralkodók titkos sugdosásai 
nem emelhettek gátat, hanem hallatlan 
gyáva szemtelenséggel, hazug és üres 
Ígéreteknél maradva, a távoliét biztos rej­
tőkéből nézték a magára hagyott arány­
lag kicsiny magyar nemzetet az élet-ha- 
lálharcz véres küzdelmeiben. Ha a világ 
meghódítására rettentő táborral és harczi 
készletekkel kiindult törökök szablyájá- 
nak éle csorbát nem szenvedett volna 
Nándorfehérvárnál a Hunyady János paj­
zsán, bizonyára a kereszt porba hullott 
volna, talán örökre a félhold hatalmának 
tipró erejétől.

Bámulatos politikai vakság, szeren­
csétlen rajongó vallásos fanatizmus ! Eu­
rópának két vitéz lovagi as nemzete volt, 
a magyar és török, e két nemzetet vér- 
ség, rokonság kapcsai kellett volna, hogy 
fűzzék egymáshoz, s a helyett, hogy ke­
zet fogva a testvériség szent zászlója 
alatt biztosították volna Európában az 
uralmat és aztán a békét, vallásos őrjön­
géssel, szentnek deciaráit jelvények alatt 
példátlan hősiességgel véres tusákban 
emésztették fel kölcsönösen egymás ere­
jét. Az eltévesztett politika ballépésé­
nek következményei igen hitvány ké­
peket tárnak elénk. A török nemzet­
nek még tán a csuvaszok is szabályo­
kat akarnak dictálni. A magyar nem­
zetnek pedig idegenek és korcsok gaz­
dálkodnak ősi birtokán, s úgy tetszik 
nekünk, hogy kezd jövevény lenni saját 
hazájában, mert nincs egyiknek is hü 
szövetségese, hü rokona, és igaz ba­
rátja.

Azonban a viz, ha egy időre ki- 
szorittatik is százados medréből, idők 
múltán ismét felkeresi azt.

már az Osmanok hódítási vá- 
rettent meg senkit, az önvé-
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A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
31-ik folytatás.

Egy koldusnö élete.
Az idő megint előrehaladt néhány nap­

pal, és olvasóinkat most még egyszer be­
vezetjük gróf Gratton már (ismert kis termébe, 
hol a szokott társaság van egybegyülve, t. i. 
Hilda grófnő, a Gratton kisasszonyok, Grén 
tanár és nehány fiatal ember, kik mint roko­
nok a család tagjainak tekintettek.

Gerda, a kisasszonyok és Emészt, Hilda 
grófnővel egy rendezendő bál felől tanácsko- 
zának, mely ez utóbbi házánál tartatnék meg. 
Alva hímzésén dolgozva lassan beszélget Grén 
tanárral.

— Ha Holm kisasszony türelmet ígér 
nekem: én viszont mindent megkisértendek

Most 
gya nem
delem szerény mezején omlik még most 
is hős, még most is vitéz fiainak vére, 
s midőn erről a nagy nemzetről gondol­
kozunk. meg-megrezdül egy húr keblünk 
belsejében, egy titkos, egy kimagyaráz- 
hatlan forrásból buzgó érzelem azt súgja 
nekünk szüntelen, hogy te keleti szár­
mazású magyar, ki beékelve nyöször- 
gesz kis hazáddal egy rakás ellensé­
ges elem közé, borulj keleti testvéreid 
keblére, légy még egyszer vitéz roko­
noddal villáma a hadnak, s mint egy 
vérig sertett megalázott cherub láng pal­
losoddal zúzd össze a törpék szolga 
hadát, mely fényes arezodat sárral be­
fecskendezd.

Most már nem a hibásan úgyne­
vezett „pogány“, hanem egy borzasztó 
tetem reánk nehezedése fenyeget, egy 
borzasztó tömeg nyújtja polyp karjait 
vérszipókáival felénk, mely a Pánszlá- 
vismus szörny alakjában agyonszoritás- 
sal fenyeget.

A talaj e mérges növény számára 
kedvező. Buja tenyészetre van hazánk 
földében kilátása, mert azt a múltban 
nagy gonddal előkészítette számára a 
Metternich politika. Tessék bárkinek is 
optimismusa lágy vánkosán szenderegni 
s üres, szobabölcs kombinatiókkal altatni 
el a komoly aggodalom feltörő szavát, mi 
mindezen kalucsnis politikusokkal szem­
ben, minden kétség kizárásával a 48-iki 
események bekövetkezésétől tartunk, az­
zal a különbséggel, hogy most a ha­
zánkban létező s kifele gravitáló elemek 
hatalmasabb, erősebb istápolásban fognak 
részesülni kívülről, mint azokban az idők­
ben Becsből részesültek.

Bár minden nap érkezzék is futár a 
czár birodalmából s legyen az a levél, 
melyet hoz rózsaszínben tündöklő és jó 
illattal párolgó s hirdesse bár a békét 
legharsányabb trombitájával, reánk az 
épen kevés, vagy semmi behatást nem 
gyakorol.

Nem gyanú az többé, hanem hit és 
meggyőződés, hogy a keleti kérdést 
Szentpéterváron meg akarják és úgy 
akarják megoldani, hogy az „egó prí­
mám tollú“ alapján a stambuli bogáz az 
európai uralom „sine, qua non“-ja azon 
körmök közé juthasson, melyek már anv- 
nyi ártatlanok vérétől párolognak s me­
lyek a hol a szabadság sírjának megásá­
sáról volt szó, mindig elsők voltak a 
foglalkozásban.

Sztambul birtokához jutni csak ke­
rülő utón lehetséges.

Sztambul birtokát megtartani, egy 
épségben és teljes erejében meghagyott 
osztrák-magyar birodalommal szemben 
az oroszok nem gondolhatják kivihető­
nek. De meg mivel, hogy Olaszország 
egyesült, a kis Piemont magához szip­
pantotta a nagy Olaszországot, Német 
hon egyesült s kétségkívül még j o b- 
b a n is egyesülni fog, talán a szlávok 
lennének oly tulszerények, hogy nem 
lelkesülve az előttük ragyogó annectálási 
példáktól, elhagynák a szétszórt szláv- 
testvércket s ne kisérlenék meg azok­
nak egy kalap alá rántását. — Éhez 
azt hisszük, nem kell jós tehetség, mert 
a történelem mindent feltár és megma­
gyaráz. A természet törvénye, hogy a 
rokon elemek egyesüljenek, ma vagy

holnap, az csak időkérdés. Diplomatiai 
huzódozás állhat elő egy darabig, de 
azon meggyőződésünket, hogy a Pán­
szlávizmus teljes erejével kilép a síkra, 
s álezáját eldobva, legelszántabb roha­
mait hazánk ellen intézendi, semmiféle 
diplomatics aczél cserélés nem képes 
lerontani.

Hajdan a török rohamoknak szol­
gáltunk gátul és az európai keresztény 
ártatlanok érdekében védiaiul, melyért 
nekünk rut hálátlansággal fizettek. Most 
a sokkal veszélyesebb pánszlávizmus kö- 
zelget ismét csak felénk, rémitö árada­
tával váljon a vitézlő fejedelmeknek a 
kényelmes néző szerep jut-e, vagy pe­
dig bele keverednek a küzdelembe ? 
erre a kérdésre válaszolni felette nehéz, 
mert komoly, méltóságos magatartás he­
lyett, mindenfele a szégyenletes szédel­
gés politikájával találkozunk. Kacsint­
gatnak a bogáz felé, de e bájos tün­
dért csak alattomban, csak titkosan 
ölelgetik, vágynak puha kacséira, de 
azt megkérni nyíltan nem bátorkodnak

össze az állami jólét és társadalmi erkölcs ro­
vására.

S most lássuk a ..Pesti Napló-1 irigykedő 
és konezküvetelő felszólalását, mint a nagy 67- 
diki korszak“ nemes illustratioját :

,,A képviseló'ház ma választásokkal fog­
lalkozott. Megválasztattak azok, kiket a sza­
badelvű kormánypárt tegnapi konferentiája ki­
jelölt, "WächterFrigyes helyébe Horváth Gyula 
lépett a ház jegyzői karába.

A megüresedő állomásoknak ezen folyto­
nos és rendszeres balközépesitése a volt Deák­
párti elemeknél elég visszatetszést szül, mely 
— mint halljuk — tegnap a kormánykörök­
kel szemben is nyilatkozott; — természetesen 
eredménytelenül. "Immár Bánó József és Mol­
nár Aladar kivételével a ház egész bureauja 
volt baloldaliak által töltetik be." A főispáni 
székek — Győr-, \ as-, Bácsmegye stb. nem 
elégségesek annyi kifáradt várakozók befoga­
dására és megjutalmazására. a dominium a 
parlamentben is a volt balközép kormány- 
párti gárdáját illeti. Hogy ez a kormányhoz 
loyalisan ragaszkodó volt Deák-párti elemek 
önérzetét sérti, igen természetes, de azzal a 
hatalom keveset törődik.

Kiváncsiak vagyunk azonban, hogy majd 
mikor a miniszterelnök ur által elpancsolt ki­
egyezés kerül a napirendre, s a parliament fel 
fog hivatni, hogy osztozzék Tisza Kálmánnal a 
felelősségben; mikor majd bank- és quota-de- 
putatioknak népszerűtlen törvényjavaslatokat és 
igazságtalan terheket keilend elvállalni, vájjon 
a volt balközepi capacitások s a miniszterel­
nök ur személyes barátai fognak-e úgy cső­
dülni e bizottságokba, mint most a megürülő 

, - , , , - , . v állomások felé; — avagy az egyszeri czigány
a lengyelek egyik legnépszerűbb fia távirati m,;djára, ki miután megette ' ' ' '

a lovagok, mert irtóznak 
véres menvegzőtől.

egyelőre a

— A fővárosi lengyel körükben az a hir 
van elterjedve, hogy az agg Sapicha Adám 
herczeg az 1863-iki lengyel komité elnöke

utón Becsbe hivatott. Váljon mit jelenthet ez?

— A 80 milliós bankadósságot illetőleg a 
kormányhoz közel álló körökben azt beszélik, 
hogy a kormány abból kabinet kérdést fog 
csinálni, (?)

— Tisza — a „W. T.“ pesti távirata 
szerint, oda nyilatkozott, hogy Bosznia és Her- 
czegovina occupátiója most sokkal valószínűbb, 
mint volt az országgyűlés legutóbbi elnapo­
lásakor.

két gyermek felől tudósítást szerezni. A rend­
őrség s erszényem segítségével sokat ki lehet 
majd eszközölni. On még nem tudja, hogy én 
mily makacs is tudok lenni, — igen, a kétségbe­
esésig, s hogy nincs akadály, melytől vissza­
rettennék.

— Vegye őszinte kösz öné te met e szavai­
ért; önbe helyezem utolsó reményemet.

A báró hangja félbeszakító őket.
— Egy újságot mondok önöknek, mely 

ámbár jelenlevő egyént illet, mégis elvitazhat- 
lanul a különczködésnek egy neme. Képzeljék 
csak uraim, Holm kisasszony csaknem egész 
vagyonát, egy általa, szegény gyermekek szá­
mára fölállítandó tápintézetre akarja fordítani.

Alva elpirult a haragtól. Hilda grófnő és 
a fiatal emberek hangos kaczajhan törtek ki. 
A többiek csodálkozva tekintének Alvóra.

— Igen jó tréfa, Miksa — kiáltott a 
grófnő kaczagva,

— Az nem tréfa, hanem valóság miről 
báró ur beszélt s én azt vélem, hogy tökéle­
tesen jogom van ahhoz — felelt Alva, nyu­
godt, de büszkén fölemelt fővel s szemei szi­
gorral néztek a grófnő és báróra. Utóbbi lát-

— A „P. C.“ Írja: két nap óta élet 
halálharcz folyik Razsánynál. (Ra- 
zsány Deligrád és Paracsin közt fekszik s a 
harcz itt csak az esetben lehetséges, ha a tö­
rök sereg a szerbek megerősített hadállásait 
Alexinác és Deligrádot megkerülték.)

Kit illet a koncz ?
A kutya-macska barátság gyöngéd viszo­

nyára, mely a volt Deákpárt és volt tiszapárt 
tagjaival a fusiót megkötteté, igen jellemző 
adalékot szolgáltat a ..Pesti Napló.■■

Közöljük is azt betűről betűre annak is­
mertetéséül. minő cynismnssal képesek ma már 
egymás szemére hányni, nyilvánosan, a világ 
hallatára, hogy a húsos fazekakon való osz­
tozkodást máskép értették, s hogy maga a po­
litika mily mellékes dolog azon "kérdés mel­
lett : mi illeti a konezból a volt deákpártot, s 
mennyi a volt Tiszapárt elemeit,

Akadnak még bizonyára becsületesen 
gondolkozó hazafiak, kiknek arczát szégyen- 
pir futja el a latrokra emlékeztető osztozko­
dás e rut czivódásaira ; de ugyan akkor mé­
lyen el kell szomorkodniok a közromlottság 
oly iszonyú uralma felett, hogy a ..legjobban 
elterjedt- napilap nem átallja az ide vagy oda 
szavazás kérdésében a jutalomezipót, a köte- 
lességszerü favágással szembeállítani. — Czipó 
kell hát ez uraknak, jutalom, koncz és húsos 
fazék az. mely őket együtt tartja, és az osz­
tozkodás ama ..életkérdés“, mely fölötte áll az 
ország érdekeinek, és közbe-közbe nemcsak a 
coullissák mögött képezi aprehensio tárgyát, 
hanem mint az olasz banditáknál szokásos, még 
a dobra ütött viszálkodás magvát is. Természe­
tesen anélkül, hogy végleg szakadásra vezetne 
oly bandában, melyet immár a közös visszaélé­
sek, közös hibák és közös bűnök tartanak

a czipot. tarsara 
bízta a favágást, a Tisza minisztérium a volt 
Deák-párti elemeket fogja előtérbe tolni, — 
gesztenyét kaparni, mondván: „szólj hát már 
te is — bibasz ?“

A ki még a feslettség e piaczon kér­
kedő nyíltságára sem képes tisztába jönni a 
fusio természete és ezélja fölött; — a ki még 
ezen fejtegetések után sem látja be, minő kér­
dések tartják össze a hatalom körül sütkérező 
ország liczitálókat és erkölcskufárokat, s minő 
kérdések adnak irányt a hatalmat és hasznot 
hajhászo ..szabadéivüek“-nek : az megérdemli, 
hogy egy párton legyen e szemenszedett kom­
pániával.

Es most előre! mert nagy kérdés ám az, 
midőn az ország százszoros válságnak néz eléje : 
kit illet és mily arányokban a koncz ? Csak 
aztán maradjon min osztozkodni ! (E—s.)

Miletics mentelmi jogát felfüggesztendőnek 
véleményezi.

Tárgyalás alá kerülvén a kormány eljá­
rása fölötti véleményadás kérdése, Simonffay 
helyteleniti a kormány eljárását, ha elő nem 
terjesztetnek a kormányhoz az alvidéki mozgal­
makról érkezett jelentések, melyekből az iga­
zoló rendkívüli körülmények kiderülnének.

Tisza miniszterelnök : E jelentések oly 
bizalmas természetűek, hogy a kormány inkább 
a ház rosszalásának tenné ki magát, hogvsem 
azokat nyilvánosságra hozná. Sok honpolgár 
békés nyugalma zavartathatott volna meg, ha 
a közigazg. közegek erélyesen nem járnak el. 
A mentelmi jog nem terjeszthető odáig, hogy 
annak orvé alatt büntetlenül lehessen 5—6 hó­
napig az állam polgárai ellen bűnt elkö­
vetni,

Horánszky helyesli a kormány eljárását. 
Szilágyi D. ugyanígy nyilatkozik, a mentelmi 
jogot azonban törvény által szabályozandónak 
tartja.

Emmer is e véleményben van. Kende he­
lyesli a kormány eljárását Simonffav rosszalja 
ezen eljárást, — mely a kisebbségeket veszé­
lyezteti.

A bizottság helyesnek véleményezi a kor­
mány ez esetben követett eljárását.

Ezzel az ülés véget ért. (N. H.)

ván, hogy szavai sértők valónak, ezt csatolta 
hozzájok:

— Túlzásig vitt nagyszerű nemes tetteit 
épen nem azon szándékból említem föl. mintha 
önt azok által megsérteni vagy nevetség tár­
gyává tenni akartam volna, hanem mert én 
ezeket oly sajátságosoknak találom, hogy kívá­
nom, miszerint igyekeznének önt minden jelen­
lévő jó barátjai arról lebeszélni.

— S én szentül biztosíthatom arról önt, 
hogy nincs e földön erő és hatalom, mely ter­
vem kivitelének ellentállhatna: — tervemnek 
a mely e nyomor ártatlan áldozatait a további 
nem érdemelt szenvedésektől megóvni czélozza. 
Tűnjék föl bár eljárásom sokak szemeiben 
őrültségnek, még akkor is oly nemű az, hogy 
a jobbak közzé tartozik.

— De kérem Alva. ugyan mi öröme van 
benne önönmagának is ? — kérdezé Hilda.

— Először, mint igaz keresztyén köteles­
ségemet teljesítem éhező s szomjuhozó ember­
társaim irányában ; s azonkívül másokhoz jószi- 
vünek lenni nemes és magasztos, miután töre­
kedni nem szégyen ream. Alva a szilárd meg 
győződés s mély komolyság hangjával mondta 
ezeket

Miletics ügye a mentelmi bizottság előtt.
A mentelmi bizottság tárgyalás alá vette 

a Miletics ügyet. — Horánszky előadó részle­
tesen előadta a tényállást, s felolvastattak. Ran- 
kovics s Timacsevics tanuknak vallomásai, s a 
fontosabb ügyiratok; — Szilágyi ezek után 
mindenekelőtt Miletics beadott nyilatkozatát kí­
vánja felolvastatni. — Simonffav magát Mile- 
tieset véli meghailgatandónak. Emmer jegyző 
bejelenti, hogy a bizottság ülésére meghivatott 
Polit. Miletics megbízottja is. ki egyszersmind 
orsz. képviselő.

Felolvastatott ezekután Miletics beadott 
nyilatkozata, — s a Miletics elleni elsőbirósági 
végzések a kir. tábla általi helybenhagyása.

Szilágyi D. és Simonffav meghallgatan- 
dónak tartják még azt. a mit Miletics megbí­
zottja. mondani szándékozik. Horánszky elő­
adónak nincs kifogása a meghallgatas ellen.

A bizottság megengedvén, hogy Polit nyi­
latkozhassak.

Polit megjegyzi, hogy Miletics azon hit­
ben lévén, miként maga fog a bizottság által 
kihallgattatok nem adott neki semmi megha­
talmazást.

Elnök felveti a kérdést, kivánja-e a hí 
bizottság még Miletieset személyesen is ki­
hallgatni, A bizottság Miletieset terjedelmes 
memorandumának meghallgatása után kihall- 
gatottnak tekinti.

Horánszky előadó Miletics mentelmi jogát 
felfüggesztendőnek, — s azt megengedendőnek 
tartja, hogy a vizsgálat tovább folytattassék,

Czipple, Szilágyi D„ Emmer, Veres P. 
ugyanily értelemben nyilatkozván, a bizottság

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A nemzeti
Színház pénztárhelyiségébe betörtek. A ládákat 
feltörték, de ezek üresek voltak. Azonban 4 drb. 
látcső, s egy kabát s nehány frtnyi érezpénz 
elraboltatott. Deyderhelm Ernő müvirágkeres- 
kedő, virágkiállítást fog rendezni a jövő tavasz- 
szal. A budapesti egyetemen a bölcsészeti hall­
gatók száma százzal emelkedett. — Ferdinand 
Toscana nagyherczege a fővárosba érkezett, — 
honnan Gödöllőre utazik. Százhúsz német fegy­
ver-kovács utazott a fővároson át Belgrádba. 
A Deák síremlékére érkezett pályaművek közül 
az első dijat hirszerint Gerster Károly építész 
nyerte el. A m. tud. akadémia f. hó 2-án tar­
totta ülését. A folyó ügyeket Arany terjesztő 
elő, felemlítő, hogy Fényes Elek, Székács Jó­
zsef. Kleiner Gyula, gr. Mikó Imre tagok el­
hunytak. Titkár jelenti, hogy a Sztrokav-féle 
pályázatnál Teleszkv István lett nyertessé ; — 
majd Salamoni Ferencz olvasott fel ..A magyar 
hadászat a vezérek korában“ czimü nagyobb 
munkájából részleteket. — A felolvasás után 
Pulszkv : Rómer s Salamon közt élénk vita fej­
lődött ki.

VIDÉK.
- A „Debreczen“ levelezése. -

— Még egy kérdést Alva, — Jogában 
van az önnek leendő férje s gyermekeit vagyo­
nának tetemesb részétől megfosztani ?

— Én, több mint valószínű, férjhez menni 
sohasem fogok, de ha megyek is, bizonyára 
oly férfiúhoz, ki nem vagyonon! miatt veend 
nőül engem.

— Az a csepp 20,000 talléros vagyonka, 
melyet maga számára megtartott, nem is fog 
senkit kísérletbe hozni — feleié a báró kajsza 
tekintettel azon ifjú urakra, kik titokban a gaz- 
örökösnőre kacsintgattak.

— Annál jobb, báró ur, legalább tökéle­
tes szabad akarat szerint léptem házasságra — 
felele Alva élénken.

Erre nemsoká eltávoztak a kérő-jelöltek, 
s Hilda grófnő ezt sugá a báró fülébe:

— Nagyon jól cselekedett ön, hogy eze­
ket az éhes keselyüket elűzte, most egyedül 
áll szemben az. ártatlan galambbal.

Beszélgettek azután a jótékonyság, hálát­
lanság, s más egyebekről. A báró közbe-közbe 
adomázott is, midőn végre elhallgatott, Er- 
neszt vévé fel a beszélés fonalát:

— En fájdalom, még igen ritkán valék 
oly körülmények közt, hogy. irgalmasságot gva-

Tokaj. 1876. okt. 3.
Tekintetes Szerkesztő ur!
A hegyalján, tehát városunkban is napi 

beszéd tárgya a szüret; a közgyűlés f. hó 16-ára 
határozta a szüret megkezdését; egyedüli, bár 
elég nyomatékos ok, hogy az eső ha nem is- 
mindennap, de minden másodnap esik. és igy 
tartani lehet a szőllő nagyobb mérvű rothadá­
sától; még ez ideig azonban nagyobb kár a 
rothadás által nem történt. Mindenesetre e ko­
rai szüretelés nem emeli a hegyaljai borok ér­
tékét, hanem az időjárás szeszélyének kénysze­
rítő volta némiképpen mentheti, mely ez évben 
vidékünkön nagyon változó: — és ha az ok 
az időjárásban és nem abban rejlik, hogy vá­
rosunkban a hegyrendőri ügyek ázsiai állapot- 
jókat élik, egy menthető. Azonban, pirulnunk 
kell, hogy már uj-hegyi bort van ember a ki 
szűrt, a nélkül, hogy csak haja szála, múlt 
szokás mondani — meggörbült volna : megszed­
heti bárki szőlőjét, csak ne a hegyen, hanem 
házánál tapossa ki, még ha az az ember, pász­
tor is egyszersmind, csak hordja haza puttonba 
szőlőjét minden jelentés nélkül, bármikor, még 
csak el sem csapják, nehogy (mint az illetők 
okoskodnak) másik pióczát tegyenek helyébe, 
a már magát tele szivottnak, gyönyörű okos­
kodás ; hanem mint a múlt évben úgy mostan 
sem fogják ezek a hosszú pórászra eresztett 
atyafiak bevárni még 16-ikát sem, mintha lát­
nám, pedig nem gondolnám, hogy ettől az egy 
szál Jeruszálemből ideszármazott Szittyától pa­
kolnák oly hamar haza szőllő termésüket, mert 
ezek a tekintetes végrehajtó urak. nem a he-

korolhattam volna; egyszer azonban legiszo­
nyúbb alakjában tűnt elém a nyomor, mert 
müveit osztályba tartozó embereket sulytott 
volt az. Rongy és foszlányokban függött rajtok 
a ruha, mely alól azonban észrevehetőn tűnt 
elő tisztaságuk, és ezen sokkal jobban megesik 
a szív — mint az undorító piszkosságon — 
melybe a nyomor rendesen takarva lenni szo­
kott.

— Mikor történt az ? — kérdezé Gerda. 
Annak már körülbelül hat. hét éve — vá­

laszolt Emészt, s egy karszékbe ereszkedve, 
Alvával szembe ült, kinek arezvonásait, mialatt 
a következő beszédet folytatá, éber figyelemmel 
vizsgálta.

Alva szemeit hímzésére mélyesztve, szor­
galmasan dolgozott.

— Sógorommal Stokholmban tartózko­
dónk, Egy szép februári estén sétát akartam 
tenni Kalberg felé, hogy ott egy pár tisztjelölt 
ösmerősömmel találkozhassam; — midőn — 
épen a mint a Rüstrandi ntezába befordulék 
— egy kis leánykát láttam magam előtt futni 
egy ur után, . . .

Folyt. kör.



gyen, de a házban, vagy kamarában végzik 
hazát dédelgető kötelességüket, s igy tehát ez 
sem ok az elhamarkodott szüretelésre.

Minőség és menyiség tekintetében jó közép 
termést várhatónk, a mennyire mostan megítél­
hető, hanem a legfőbb baj csak ezután követ­
kezik, t. i. hogy hol lesz a kupecz és a piacz, 
melyen illendő árán odább adhatunk rajta, hogy 
az adót és további szőlő munkáltatást fedez­
zük, ez lebeg kissebb szőlő birtokosaink előtt, 
a kiknek u»v 25—30 hordó borok szokott te- 
reremni, mert a tulajdonképeni vevőt, ha jön 
is, azt a bor tulajdonos nem szokta látni. A an 
rá gondja néhány dologtalan Mózes utódnak 
— hogy a város végén jóval elcsípje, — 
és vagy' vissza tereli, vagy skatulyába hozza be, 
a városba, hogy a bortermelő megne láthassa, 
ezután kezdik a szorultabb embereket (mert 
mostan nagyon sok a megszorult) potom árral 
kinálgatni, kikötve jó factor pénzt, nem azt 
tartva szemelőtt, hogy melyik a jobb, csak hogy 
az árát megtörjék és olcsón vehessenek, a mi­
ből azután az következik, hogy az igazi vevő 
nem épen a legjobb borhoz jut és kedve a más 
évben! veréstől mindinkább elmegy. Sajnos, 
hogy ily kényes dologban semmi életre való 
nem tétetik. — Azonban mi hiszszük, hogy ez 
soká igy nem lehet és fog jönni más idő. és 
más emberek, a midőn mind c karos követ­
kezményű visszásságok talán meg fognak

tani a fegyverszünet föltételét, mely szerint 
csak a támadás visszaverésére szorítkoznak. A 
szerbek már hajnalban kezdték az ágyúzást; 
hat órakor egy Deligrádban felröppentett grá­
nát adta meg a jelt, s ekkor az egész vonalon 
17 szerb üteg kezdett tüzelni, mire 14 törők 
üteg felelt. Hét órakor előnyomult a szerb 
gyalogság: Mig frontban le akarták kötni a 
török centrum figyelmét, főtámadásukat a szer- 
bek a török balszamy ellen intézték, hol Ha- 
fuz és Adil basák állottak.

Tíz szerb zászlóalj éjjel átment Drase- 
vácznál a Moraván s megtámadta a török jobb 
szárnyat, hogy a török sereg viszzavonulását 
.elvágja. A törökök csak védelemre szorítkoz­
tak g- déli 12 órakor a szerbek minden ponton 
vissza voltak verve s óriási veszteségeket szen­
vedtek. Délután a török balszámy ellen két­
szer s este Tesica ellen még egyszer ismétel- 
tetett a támadás, de ismét véresen visszavere­
tett. Aziz basa. ki Nisben volt, délben 3 zász­
lóaljjal és egy üteggel Tesica ellen nyomult s 
szerencsével működött közre a harczban. Az 
ágyúzás csak éjfélkor végződött. Ez volt e 
hadjáratban a legnagyobb s a törökökre nézve 
legdicsőségesebb csatit.

zönség figyelmét, mert benne Klärchent, a női 
charakterek ez egyik gyöngyét Törökné asz- 
szony fogja játszani, kinek ez alkalomból lesz 
jutalomjátéka.

* A hazai ipar pártolására, az orsz. nö- 
képzőegylet jóirányu mozgalmat indított meg, 
s ennek következtében szept. 27-ikre gyűlést 
hívtak össze, mely élénk érdekeltség közt folyt 
le. A fővárosi nőegyletek, és számos vidéki 
nőegyesület képviseltették magukat, vagy Írás­
ban tudatták, hogy az intézkedésekhez hozzá 
járulnak. A hazai ipar iránt érdeklődők tekin­
télyes számban gyűltek össze szept. 17-én a 
pesti megyeház nagy termében. A gyűlést Ve- 
resné-Beniczky Hermin urhölgv. a noképzőegy- 
let elnöknője nyitotta meg beszédében elmondva

Moszkvától Irkutskig.“ Verne legújabb müve 
képekkel. — „A megyeház termében.“ Fővárosi 
tárcza Borostyám Nándortól. — A pesti jótékony 
nőegylet. Komáromy Lajostól. — Irodalom és 
művészet stb. rendes rovatok.

* Tegnap és ma hajnalban erős dér volt 
városunkban és környékén, a mint azonban a 
gazdáktól hallottuk, a veteményekben sok kárt 
nem tett.

Megjelent s szerkesztőségünkhöz be­
küldetett az Abafi Lajos által kitünően szer­
kesztett ,,Figyelő“ cziinü uradalmi közlöny ok­
tóber füzete a következő válogatott tartalommal. 
Döme Károly- Dengi János. Simái Mező István, 
Keszi Hajdú Lajos. — Buda halála. Angyal 
Dávid. — A gályarabságra Ítélt prot. lelkészek

r. I.

— VIDÉKI HÍREK. Az Orsóvá melletti ko­
rona kápolna fentartására Torontál megye 500 
irtot utalványozott. Gyulán egy 10 éves haja- 
dont abban a pillanatban kaptak rajta, midőn 
szerelmi csalódásból mérget akart venni. Azon 
betyárokat, kik Csabán nemrég egy Wertheim 
kasszát elloptak, a csabai csendbiztos kézreke- 
ritette. A békés megyei N. Pál község mellett 
rablás történt. Ungvárt és a szomszéd közsé- 

22 egyént mart meg.

soproni evang.
persely zacskóit feltörték s tartalmát ellopták. 
Abaffy Pál rozsnyói ügyvéd sikkasztás miatt 
az ügyvédség gyakorlásától eltiltatott.

SZÍNÉSZET.

gekben egy veszett eb
Keresztyénben egy szőllőpásztor egy asszonyt ében el ‘ dő élénkséggel működött,
tévedésből lelőtt, A soproni evang. templom v_ : r . _ . 6 _ v «?s_ , , ,

Színházunkban tegnap a 
czimü Operette adatott, Nyilvai 
dött tag első fölléptéül.

Nyilvai Irma. mint ez első fellépténél 
észlelhető volt. meglehetős otthonias a színpa­
don : játéka gyakorlottságra, tanulmányra mu­
tat : hangja tiszta csengésű, kellemes hatású, 
s alakja valódi szép színpadi alak; azt hisszük, 
hogy népszinmüvekben szintén igen használ­
ható tagja leend, színtársulatunknak.

Szatmári Árpádról dicsérőleg kell meg­
emlékeznünk ; Menelaust kitűnő humorral adta, 
s a közönséget játékával folytonos derültség­
ben tartotta. Hasuniót mondhatunk Foltényi- 
ról. Chalchas szerepében. Envvári Sarolta ki-

e gyűlés előzményét és czélját. Az általános albuma a zürichi városi könyvtárban, Eperjessy 
anyagi romlás közepette az egyes családok ta- T 1 
karékossága bizonynyal jót fog szülni, s a ha­
zai ipar pátolása sokat javíthat helyzetünkön.
Azért ily hazai iparpártoló egyesület alakulását 
szükségesnek tartja. A hölgyek azért- kezték e 
vállalkozást, mert ők szogáltatják a főjutalékot 
e tekintetben a külföldnek. E tetszéssel foga­
dott beszéd után a hazai iparpároló egyesület 
vezetésére megválasztották női elnöknek Ve- 
resné-Beniczkv Hermin urhölgyet, férfi elnök­
nek Szász Karoly, jegyűknek Hegedűs Sándor 
képviselőt és (rétién klórt, a szegedi „Iparlap“ 
szekesztőjét. Elfogadták azután P. Szatmárv 
Károly képviselő következő javaslatát: ..Hatá-

Németh. ki Párist adta, gyönyörűen énekelt, 
Az előadás tehát igen összevágóan folyt.

A zenekar szintén szabatosan működött.

Török-szerb háború.
A ma érkező hírek megerősítik, hogy a 

szerbek szept. 28-án súlyos vereséget szenved­
ték s 2500 embernél többet vesztettek. — A 
törökök azonban most sem zsákmányolták ki 
győzelmüket.

A szerbek ezúttal is három ponton tá­
madtak, s ha a törökök erélyesen folytatják az 
üldözést, Csernajeft nem menekült volna ép­
kézláb vissza hadállásaiba. A csata folyamáról 
a ,,N. Fr. Presse levelezője ezt távúja:

Az alexináci török sereg szept. 28-kán 
dicsőségesen visszaverte a szerb fősereg táma­
dását és megsemmisíthették volna az egész 
szerb sereget, ha nem akarták volna megtar-

UJD0NSÁG0K.

* T. előfizetőinkhez, ügy hely­
beli. mint vidéki t. előfizetőinket biza­
lommal kérjük fel, hogy hátrányaikat, 
valamint a folyó negyedévi előfizetési 
összeget e hó 10-ig annál is inkább be­
küldeni szíveskedjenek, mivel az előfize­
tés bencm küldése esetében ez időn túl 
a lap küldésében akadály állana elő.

* Holnap színházunkban ÍJÜthe „Egmont“ 
czimü kitűnő történeti szomorujátéka adatik elő 
Szigligeti Eduárd jeles fordításában. A „Wil­
helm Meister“ halhatatlan költőjének ezen re­
mek müvére annál inkább is felhívjuk a kö-

..Szép Heléna1
Irma szerző- el egy hazai iparpártoló és teijesztó'

egyesült alakítása, mely Magyarország jóllété­
nek előmozdítása ezéljáből tűzi ki a hazai ipart 
pártolni és terjeszteni; e czélra az egyletekhez 
csatlakozó honleányok és hazfiak kötelességük­
nek vallják és tettleg is érvényesítsék, hogy 
minden egyéni, házi, családi és gazdasági szük­
ségletüket, a mennyiben ez lehetséges, verseny- 
képes hazai iparunk és gazdaságunk termel- 
vényeivel fogják kielégíteni. E czél elérésére 
szükséges a módozatokat és eszközöket meg­
vitatni és létesitni, s a „hazai iparpártoló egye­
sület“ alapszabályait elkészitni, a gyűlés nők­
ből és férfiakból álló 30—50 tagú bizottságot 
választ, mely ideiglenes tiszviselőit megválaszt­
ván, a további teencükről godoskodik és intéz­
kedéseiről az alakuló egyesület legközelebbi 
közgyűlésének jelentést tesz.“ Megalakították 
végre a központi választmányt melybe a fővá­
rosi nőegyletek elnóknői mind megválasztottak. 
Délután e bizottság már tanácskozott „a hazai 
iparpártoló egyesület“ alapszabályai és köve­
tendő módozatai felől. Itt azt is elhatározták, 
hogy vidéki egyesületeket is fölkérnek fiók­
bizottságok alakítására, melyek a központi 
bizottsággal folytonos érintkezésben legyenek. 
Ideiglenes pénztárnokká Galgóczy Károlyt 
választották meg.

* A Vasárnapi Újság“ október 1-ei szám­
következő tartalommal jelent meg: Ferenez Jó- 
szef unitárius püspök arczképeel. „Székelytá­
mad, székely-bánja.-- Költemény Szász Károly 
tói.—„A kecskésvögyi malom.“ Elbeszélés Vér­
tesi Arnoldtól. —„Bátori István legyen király

Kálmán. — Horvath Adám egy kézirata, Abafi 
Lajos. — A magy. tud. egyetem 17790-diki 
folyamodása paríimenti képviseltetése ügyében, 
Thallóczy Lajos. — Horváth hárzm levele Ka­
zinczy Ferenezhez. Aranka levele Édes Ger- 
gelyher. — Kenderes! Mihály levele Kazinczy 
Ferenezhez. — Egy érdekes névnapi köszöntő, 
Sümegi Kálmán. — Takács József levele So­
mogyi Gedeonhoz. — Kunoss Endre levele 
Matus Imréhez. Kazincy Ferenez egy emlék- 
verse. Lehóczky Tivadar. Bajza József levele 
Czuczor Gergelyhez, Lehóczky Tivadar. — 
István nádor levele Császár Ferenezhez, Me­
gyeri Vida. — Mátyásföldi babonák, népszokás 
sok és mondák. Baeskádv Ágost. — Mikor 
terem a sok népdal ? Abafi Lajos. — Irodalom­
történeti repertórium, id. Szinynyei József. — 
Vegyesek.

* Találtatott egy kutban öt darab héber 
imádságos könyv. Tulajdonosa a Komáromi 
háznál levő alkapitánvi hivatalnál Rab László 
urnái átveheti.

* Színházunkban valószínűleg jövő héten 
hétfőn a ,.B ü v ö s v a d á s z“ czimü opera fog 
színre kerülni. Kapcsolatban megemlítjük, hogy 
kedvelt vendégmüvésznőnk Nagy Julcsa kisasz- 
szonv vasárnap e hó 8-án fog utoljára fellépni 
a „Tolonez“ czimü népszínműben, s aztán eluta­
zik városunkból, hol közönségünknek olv szá- 
mos élvezetes estét szerzett.

* A Magyarország s Nagyvilág. 40-ik 
száma következő tartalomal jelent meg.

Szöveg: Sir H. Elliot és IgnatiefF. — A 
változatosság kedviért! Vig beszéjjLauka Gusz­
táv.) Folytatás. — Egy nagy iró egy szép ki­
rálynéról. — Nemzeti színház. (I. T.) — A
zsidó püspök fia. Ballada. (Tolnai Lajos.) — 
Rajzaink: Fogolv-falka. (F. J.) —Felső-Újvár. 
Az.. Athenaeum1- uj Petőfi- kiadásából. (F. J.)
— A Deáksir-emlék pályamüvei. (I. F. — 
Tárczalevél: Vidéken. IV. A Maros völgyén.
— Radna-lippai titkok. — Úti társaim. — Dé­
va. — Fejedelmi sarjak. — Egy magyar „cián.“
— Ismeretlen adat a „Fata morgana“ szerző­
jéről. (Porzó) — Utazás a holdba. Pfaal Hans 
csodálatos kalandjai. Poe Edgárd. (Folyt.) — 
Különfélék. — Sakkfetadvánv. — Szórejtvény.

Szerk.. üzen. Rajzok: Sú H. Elliot, Anglia

Mikó Imre nyaraló kastéja.) — Az „Athena­
eum“ nj P etőfi-kiadásából.

* Ki nyert ? A bécsi községi sorsjegyek 
október 2-ki huyásán a 2259 s. 33 az. a fő­
nyereményt. 2659 s. 99 sz, 30,000 frtot. 1295 
s. 79 sz. 10,000 frtot nyertek. — Kihúzattak 
továbbá a következő sorozatszámok; 391 601 
932, 1205. 1274, 1765. 2394, 2601. 2632. — 
A hitelsorsjegyek ugyanaz napi húzásán a 710 
s, 30 sz. sorsjegy a főnyereményt nyerte; 1848 
s. 84 szám nyert Í0,000 frtot, 13 s. 63 sz. 20,000 
frtot, 220 s. 86 sz. és 2930 s. 69 sz. 5—5000 
frtot. Kihúzattak továbbá a következő sorozat­
számok : 204, 1634, 1674, 2252. 2689. 3022 
3033, 3075, 3696.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz bekül­
detett az „Atheneum“ által kiadott kis és nagy 
képes naptár. Mindkettő tartalmát, czélszerii 
voltát képei csinos kiállítását tekintve, az ezen 
szakbani kiadványok között helyét igen meg­
állja. Az egyiknek ára 50 kr.: a másiknak 
1 fri. — Kapható minden konykereskedésben

* Húsárak: klgként 1876 évi oktőber 
4-től 11-ig megállapítva s a hatóságnál beje- 
lenive a következők. 36 kr Balsay Gábor hat­
van és csapóutczai székében és Gyarmati .Io­
nosnál morgó-utezán. 38 kr Rácz Jánvsnál Ró­
zsatér 6 sz. a. 42 kr Faragó János teleki-ut- 
czai és Rosenberg Sámuel csapó-utczai szé­
keiben. Minden többi mészárszékekben pedig 
40 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.
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az orosz békekövetséget fogadja.“ Matejko képe I követe a portánál. — Fogoly-falka. — Ignati- 
— Uj Zsidóorszag. — “Strogoff Mihály utazása | eff tábornok. — Felső-Újvár, Erdélyben. (Gf.

LEGÚJABB.
— Belgrád, okt. 3. Tegnap óta az 

egész Morava vonalon harczolnak. A beérke­
zett jelentések szerint a harczvonal északra 
Vitkováczon túl terjed, melyet a törökök be­
vettek és megszállottak. (Miután győzelmi je­
lentések nem adatnak ki, a szerbek veresége 
kétségen kivüli.

— A párisi diplomatiai körökben a 
nézetben vannak, hogy Oroszország legköze­
lebb hadat izén a portának. Ezért a franczia 
kormány készen akarván lenni minden eshe­
tőségre, tartózkodik oly intézkedések megtéte­
létől, — melyek a hadsereg karezképességét 
csökkentenék.

— Belgrád, okt. 3. A szept. 28-iki 
csatában Deligrádnál elesett oroszok száma 
meghaladja a 800-at. Zimiatnin hg. ezredes 
súlyosan megsebesülve Paracsinba vitetett, hol 
ápoltatik. Mindkét lábát le kell vágni.

DEBRECZEN!

Bérlet.

SZÍNHÁZ.

Szünet.
Szerdán, 1876. október 4-én

adatik :
EGMONT GRÓF

a flammand szabadságharcz vértanúja

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
r

(íEITTIEK és RAUSCH
Budapest, váczi sugárút, 57. sz.

a legnagyobb, világhírű W. és B DOUGLAS amerikai szivattyú gyár főügynökei, 
ajánlják nagy és jól berendezett raktárukat.

2C-u.ta.l5:, szölEŐlEiatala:, csővezetések, fű.rd.őls:, z-ulia-
leg-jo"b"b

Szivattyúk, kutak, — kerti- és tüzi-fecskendők, tűzoltói felszerelvények
nagyban és kicsinyben.

Nagyban Tásárlói és eladók árleengeátsben részesülnél
W V A S- GUMMI és KENDE R-C S Ö V E K.

V an szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy á

a kistemplom-téreni

..Bazár*6 épületbe»

fehérnemű és rövidáru üzletünket
folyó évi október hó 7-én megnyitjuk.

Midőn becses bizalmát kérjük, biztosítjuk egyúttal, hogy igyekezetünk oda 
iránvuland ezt teljes mértékben kiérdemelni.

Tisztelettel

L.
m $s mii,

5217/
/1876

l-ad

Tűzi és épületfa el­
adás.

A vaspálya udvarán kapható jó száraz 
tölgyfa 4 méter 13 írtjával, és a bikkfa ne­
gyedfél láb hoszszu, szintén jó száraz 15 írt­
jával. Valamint az I. debr. asztalos társulat ud­
varán levő jó minőségű, s mindenféle építke­
zéshez alkalmas faanyag, úgy mint: deszka, 
lécz és zsindely leszállító it áron kapható.

Pollatsek Lipót és társa.
388 1—4

Kiadó uj boltok
a

lem aftllLett*
Értesítést ad Balog Imre.

(Lakik 1812. sz. a.)
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árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint Holcsy Arnold végrehajtónak Kovács 
György és neje Zagyva Juliánná végrehajtást 
szenvedők ellen 400 frt iránti végrehajtási ügyé­
ben lefoglalt, a debreczeni 1782. sz. telekjegv- 
zőkönyvbe foglalt görbe-utezai 1201. sz. ház, 

ezzel járó 3 hold ondódi földből álló ingat­
lanoknak fele része — az 1876-dik évi októ- 
bér hó 24-ik napján délutáni 3 órakor, mint 
harmadik határidőben a törvényszék tárgyaló 
termében megtartandó nyilvános árverésen el­
adatni fog, u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen 3-ik árverésen a fentkörülirt ingatlanok 
becsáron alól is elfognak adatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10%, vagyis 80 frtot végre­
hajtó Mészáros László kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig: az elsőt az árveréstől számí­
tandó egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon 
naptól számítandó két hónap alatt, a harmadi­
kat ugyanazon naptól számítandó három hónap 
alatt, minden egyes vételári részlet után a bir- 
tokbalépés napjától számítandó 6% kamatok­
kal együtt lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
számittatni.

A többi feltételek a törvényszéknél meg­
tekinthetők.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság. 1876. évi aug. hó 4-ik napján.

Kegismitléisfc
asphaltburkolati munkálatokra
a Sweizból származó „Val de Travers“ ter­

mészetes asphalt- anyagból.
Alulírott társulat által a debreczeni ref. 

kistemplom köröli asphalt-munkálatok tartama 
alatt járdák, kapubejárások, udvarok, folyá­
sok, konyhák, istállók, s több éjfélénél — te­
kintettel arra, hogy az ily munkálatokhoz 
szükségelt anyag ez idő szerint helyben van, 
— mérsékelt áron elfogadtatnak és a munká­
latok vezetésével megbízott felügyelőnél 
Schneebacher l.-nél bejelenthetik.

Debreczen, 1876. szept. hóban.
A „Neuchatel Asphalte Company

limited.“
Budapesten,Thonet-udvar.
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Becske Lajos,
h. elnök.

363 1—3

Dienes Barna,
aljegyző.

Árverési hirdetmény.
Alólirott végrehajtó által közhírré tétetik, 

hogy Reszegi Karoly felperes részére, alperes 
Csiszár Jánostól 700 frt s járuléka erejéig 
1875-ik évi október hó 16-ik napján lefoglalt 
ingóságok, u. m. lovak, szarvasmarhák, serté­
sek, gabona, tengeri takarmánynak árverés ut­
ján leendő eladatása a tek. kir. törvény­
széknek f. évi 15,912 V. sz. a. végzése foly­
tán elrendeltetvén, az árverés határidejéül, és 
pedig a lovak, sertések, szarvasmarhákra nézve 
f. évi okt. 10. napjának d. e. 9 órája, az orszá­
gos barom vásártérre, a gabona, tengeri, s ta­
karmányra pedig f. é. okt. 14-ik napjának, d. e. 
10 órája, végrehajtást szenvedett Csiszár Já­
nosnak ebesi tanyájára kitüzetik, a midőn is 
azok, a fentirt helyeken tartandó, nyilvános bí­
rói árverés utján, — azonnali hészpénz fizetés

mellett, szükség esetében becsáron alól is elfog 
nak adatni.

Kelt Debreczenben, 1876. október 1-én.
Mészáros László,

387. 1—3. tszéki vhajtó.
Ill-ad"

árverési hirdetmény.
Szombati István és neje Barna Mária 

csőd hitelezői választmánya részéről közhírré 
tétetik, miszerint a nevezettek csődtömegéhez 
tartozó a debreczeni 3296. számú tjkvben. A 
I. 3543 és 7502. h. r. számok alatt foglalt, s 
leltárilag 18,000 írtra becsült czeglédutczai 
2597. sorszámú házas telek, — melyen az egé­
szen kőből épült és cseréppel fedett öt vagy 
hat lakosztályra oszthatólag, 20 lakszobát és 
szükséges mellékhelyiségeket tartalmaz, s a 
melynél a 497 Q öl területű beltelek egy 
része gyümölcsfákkal is beültetett házi kertül 
an berendezve, — utánna járó II hold 850 

I I területű ondódi szántó földjével együtt a f. 
1876. évi okt. 19. napján délután 3 órakor a 
helyszínén tömeggondnok s a kiküldött bíró­
sági tag közbejöttével megtartandó harmadik 
árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 

%-ja, vagyis 1800 frt az árverelni szándékozók 
által, a tömeggondnok kezéhez bánatpénzül le­
teendő.

2. Az ingatlanok ezen harmadik árveré­
sen becsáron, vagy azon alól is eladatnak.

3. A vételár három egyenlő részletben, 
és pedig a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap 
alatt az árverés napjától folyó 10% kamatok­
kal, alantirt tömeggondnok kezeihez befize­
tendő ; a bánatpénz az első részletbe tuda- 
tik be.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés 
után 14 nap alatt birtokába és használatába 
lép, a csőd választmány által fentartott és új­
ból kötött lakbéri szerződések reá ruháztatván; 
tulajdonjoga azonban csak a vételár lefizetés 
után fog a választmány engedélye alapján te- 
lekkönyvileg bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átúatási kincstári dijjat 
és a vett ingatlanok után eső mindennemű adott 
és közterhet.

6. Az eladásra kitett háznál levő némely 
beruházás és felszerelésnek, mint külön leltá­
rozott ingóságnak, a leltár szerinti becsértéke 
a vevő által külön megtérítendő.

7. Ha a vevő az árverési feltételeknek 
eleget nem tenne, a vett ingatlanok a választ 
mány határozata folytán, vevő kárára és ve­
szélyére újabban kitűzendő, s csak egyszeri 
árverésen becsáron alól is elfognak adatni,

Kelt Debreczenben, csőd hitelezői vála­
sztmánynak 1876. aug.30-án tartott üléséből

Hódy Gyula, Vadon Sándor,
csődtömeggondnok választmányi tag.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.
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Ék,

Előfizető

Helyben és
Egy évre 10 irt — kr.

El ("ifi* t téni pénz. s mindet 
V B C 8 E Y - HÁZ FÖ|

Előfizethet^
TELEI 1DI K. LAJOS é 
könyvi er<wke<liú»ébcn ►

Egyebütt » post

A sztambul
ívj

Talán midőn e 
jiik, már Becsben mel 
kivüli nagyfontosságii 
osztrák-magyar bírod! 
laland a sztambuli 
szándékba vett cldöul

Hitelt adni azonj 
náesos, melyek a kaj 
gas állású államférfin 
nak kulcslyukain vaj 
kiszivárognak, mert 
csalódásban szokták 
ményt.

A czár főhadsegél 
tál hozott levél tártál 
nélkül, hogy voltak! 
mesterei arról biztosa 
Manteuffel uémetorszj 
érkezését is jelezték, 
hogy küldetésének igl 
ismernék.

Még is már a ki 
szivárgott azon hir, 
karöltve fog eljárni : 
nyal a szerbek javári 
nagy megdöbbenést 
mindenfelé, s különöd 
mint egy a természeti 
hetni azon vészterhes! 
szlávismus dédelget«] 
gyanánt sötétlik látnq

Hogy Bécsbcn 
nem szándékoznak 
mellőzésével azon esi 
hogy a Sz.-Pétervárrii 
dékozó Sumarakoft" ü i 
zonytalan időre elna)i| 
Tehát hajlandó bevárj 
vajúdások eredményt
írandó határozott vál

Hogy egy ily 
messze kihatható kért! 
szas megfontolás vétel 
körökben, azt tvrmd 
csak azon csinlálkozJ 
hogy miután a keleti I 
monarchiánkat igen ki 
már nagyon is rége] 
hogy tisztába jöttek 
natkozólag, arról, boy 
mindennemű változatai 
ha kérdéseinél, melyi 
ladni. A nagyszabásúi 
csak a végrehajtások™ 
a tervek a jövő számi 
szittetnek, hogy a ke 
ban, lótás futás, kapli 
holmi külbehatások nj 
keletkezett, kényszer 
lapodást ne kelljen kJ 
csak egy pár nap, 
köze van előttünk 
juk, hogy mit szül 
hes idő.

Alkotmányos álla 
legalább papírra irot| 
volnánk; de azért 
tunk az angolokhoz, 
nem tudnának oly ni 
derülni, mint mi, ölj 
mostani, tudása nélkii 
jón minő politikát ki] 
gettünk, kiknek keze] 
zetünk sorsa le van 
rök jól, jobban és 
forrásaiból látszunk 
sabb híreinket ma, 
azt a holnap eseménj

*) Bogáz.

A „DEBRECZEN

A vétllí*

ElbeszíJ
Irta: Schwarcz

32-ik foil

Egy koldus™

Emészt most megá| 
pillanatra, s kémlőn tekii 
de azokból semmi felindj 
ható. Serényen hímezett
táti:

— Tisztán kivehető 
koldult, mert kezeivel 
gódzott, — min ez utóbi


